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                      Planina ali kaj še ostane gori ? 
 

Zaščitni  znak  Planine nad  Vrhniko,  med  domačini  kratko  Planine,  je   prav gotovo gozd. 
Z izjemo redkih jas je od vznožja pa vse do vrha poraščena z drevesi, ki dajejo zavetje 
grmovnemu in zeliščnemu sloju. 
 
Če je gozd zaščitni znak Planine, je bukev prav gotovo zaščitni znak gozda na Planini. Ne 
glede po kateri poti se podamo na njen vrh, nam bukve takšne ali drugačne, stegnjene ali 
zgrbančene, popestrijo bolj ali manj naporen pohod. Na boljših tleh jim družbo delajo gorski in 
ostrolistni javor, veliki jesen, gorski brest, tudi graden in jelka, za vzorec pa so tu še pravi 
kostanj, divja češnja, lipa… Kjer so tla in rastne razmere skromnejše ter nakloni večji, so 
bukovi spremljevalci beli in črni gaber, mali jesen, poljski javor, mokovec, vrba, trepetlika, 
bor in druge manj zahtevne, pionirske drevesne vrste.    

 

                  
                                  Bukev                                                                          bukov list 
 

Tukaj raste tudi smreka. Na takšnih ali drugačnih tleh, samonikla ali posajena, za človeka tako 
željena. A narava jo neusmiljeno biča. Glavo pokonci. Staro Vrhničani, v okolici prečudnega 
kraja znani kot Povžarji, smo si v glavnem postavili streho nad glavo. Naš naraščaj pa, kot smo 
ga vzgojili, bo poskrbel da bodo ostrešja, temelji in zidovi ostali krepki in zdravi. Njihov naraščaj 
pa bo potem zopet lahko žel - sekal tudi smreko in to ne le za paleto, ampak za ostrešje in… 
licitacijo. 
 

 
                                                                           Smreka 



                     

           
                          Veliki jesen                                                                          Mokovec 
 

Narava in gozd, kot klimaksi stadij, v sodelovanju s skrbnimi lastniki gozdov in gozdarji kljubuje 
času z vsemi njegovimi ujmami in se krepi. 
 

       
                                  Jurček                                                                             Robida 
 

Še nekaj o zelo pomembnem polnilnem sloju gozda. Ta je za stabilen ekosistem, kot je gozd 
seveda ključnega pomena, podobno kot otroci v družini. Planinski gozd ni izjema. Še več. 
Poleg vrst tega sloja, kot so leska, češmin, bezeg, črni trn, robida, glog, nagnoj, dren… 
najdemo tu predvsem v Staro Vrhniškem desetem, enajstem in dvanajstem oddelku podstojne 
sestoje tise z grmovnim slojem božjega drevesa. To je redek primer tako slovenskih, kot širših 
razsežnosti. 
 

         
                               Trepetlika                                                                    Glog 



In še k najmanjšemu, a ne najmanj pomembnemu, zeliščnemu sloju. Seveda se tudi 
tu najde marsikaj za v vazo ali v lonec. Pa je poleg mnogih vrst praproti, rese, teloha, 
zvončkov, čemaža, jagod in številnih vrst gob, na obronkih Planine, tam v smeri Ulovke 
in Jamnika, moč najti rastišča Vrhničanom znanega, blagajevega volčina. Ta je od 
konca 19. stoletja skupaj s planiko prva zavarovana rastlina na Slovenskem. 
 

           
                                Češmin                                                              Blagajev volčin 

 
 

Tudi to je del odgovora na vprašanje iz naslova. 
 
 

 
 
 
 

Stara Vrhnika, avgust 2021                            gozdar Jan Maklin 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
              


